

## **Обзор изменений законодательства о противодействии коррупции за 1-й квартал 2025года**

В первом квартале 2025 года в России наблюдался рост числа выявленных коррупционных преступлений, увеличившись на 24% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В этот период было зарегистрировано 15 458 таких преступлений. В рамках борьбы с коррупцией, в законодательстве произошли изменения, касающиеся, в частности, закупок и деятельности органов местного самоуправления.

В январе 2025 года в Палату представителей был внесён законопроект, обязывающий Госдепартамент бороться с коррупцией в иностранных правительствах и ежегодно публиковать рейтинг иностранных государств, основанный на усилиях их правительств по искоренению коррупции.

С 1 января 2025 года вносятся изменения в законодательство о закупках, в частности, отдается приоритет товарам российского происхождения, теряет силу положение об особенностях закупок для целей достижения минимальной доли закупок, уточняются правила закупок у единственного поставщика, и появляется новое основание для одностороннего отказа от исполнения контракта.